MunucrapcrBo npocBere Pemyosmke Cpbouje
3ajemauna ekoHOMCKuX mkoJsa Cpouje
ExonomMmckm ¢dakysrer YHuBep3urera y Beorpamy
PenyOmuuko TakMuueme yUeHNKA €KOHOMCKUX IITKOJIA
Beorpan, 14.5.2010
MATEMATHWURA — 1 pa3pen

OsBaj auct caap:ku 8 3amaTaka U UMaTe 3 caTa 3a HUXOBO pellaBame. Y HEKUM
3a0aIIMa je MOHYyDHeHO BUINe OAroBOpa O KOjUX je, IO IPaBUIIy, CAMO jemaH TadvyaH, MOK
ce y HEKVM TPayKM [1a Ce TayaH OArOBOp yHece Ha npensubeno mecto. Ilox ravynum oaros-
opoM ce cMaTpa u oarosop ma “meby momybhenum omroBopmma HEMa TAUYHOT OAroBoOpa’,
oHJa Kama je To 3amcrta Ttavno. JlaBame Taunor oarosopa mouocu 10 6omoBa. Ilorpe-
IMaH OATOBOP MOHOCU 2 HeraTtwBHa 0Oma, HOK Ce 3a0KPYKMBAH-E OArOBOpa “‘He 3HAM’ HE
bomyje. VicToBpeMeHO 3a0KPY/KUBAKHE TAYHOT WM HETAYHOT, BUIIE HETAYHUX OATOBOPA WU
HE3a0KPY:KUBAI€ HUjeTHOI OArOBOPAa IOBJIAYM Ka3Hy on 3 HeraTuBHa 60oma. CBaku yuec-
HUK Ha IOYeTKy TakMmMudema umMma 20 Gomosa. Tokom pemapama 3amaraka 3a0pameHo je
kopuctutu nomohHua cpencrBa (popmyne, rabuaune, [enHe padyHape, Jemupe, mecrape,
yriomepe, ...)

Crory on 199500 muuapa Tpeba mOmesUTH HA YETUPU HACITEIHUKA, TAKO T4 Ce
M3HOCU KOje mobujajy mpBU U APYru omHoce kao 1:2, npyrum u tpehm rao 3:4, a
Tpehn u yerBpTu; ka0 5:6. Koauko he muuapa mobuTtu Apyru HACIETHUK?

A) 22500 45000 B) 60000 r) 15000 1) 25000

E) meby nonybhenum omrosopmma HeMa TAYHOT OAroBopa H) He 3HAM

IlaTu cy ycaoBu:
Lay=0  (2)y=0.
Axo je 22 + 9% = 1, Tama je 3a oarosop Ha muTame: Ja au je x +y =17
A) IHososan camo yciuos (1), a ycioB (2) Huje nOBOJbAH.
B) Ilososan camo yciuoB (2), a ycaos (1) Huje mOBOJbAH.
B) O0a ycioBa 3ajeqHo Cy IOBOJbHA, a HUjeIaH yCJIOB CAMOCTAJIHO HUje JOBOJbAH.
') CBaku yCJIOB CAMOCTAJHO jeé HOBOJHAH.
Ycaosu (1) u (2) 3ajeqHo HUCY HOBOJHHU.
E) meby momybhennm oarosopuma mema tauynor oarosopa H) He 3HaM

Aro je -4 < x < T7wu —6 <y < 3, Koja on caenehux HejemHAUUHA OMUCYje CKYII
CBUX MOTyNUX BPEIHOCTU 3a TPOU3BOM TY?

A) —42 < xy < 21 —42<xy<24 B) —28<zy<18 T) —-24<ay<2l

II) meby monybhenum oaroBopmMa HeMa TAaYHOT oAroBopa H) He 3HaAM

Ocratak npu nememy 6poja 22919 ca 13 je:

A)1 B)2 B)3 1)1l 12

E) meby nmonybhenum oaroBopmma HemMa TAYHOT oAroBopa H) He 3HAM



Axro je ¢ #0, y # 0 u z # +y, Tana je uzpas:

jemHax

A) —(z —y)? (—y)* B) —(z+y)* D) (r+y)?® Mmaty
E) meby momybhenum omarosopmuma HEMa TadvHOr onroBopa H) He 3HAM

Crynentu Ha (akynTeTy nobujajy omene on 5 nmo 10. Kan ctyment mobuje omeny
Behy on 5, cmaTpa ce na je moJ0KUO UCIUT. AKO Ce UCIUT CACTOJU CaMO U3 jeTHOT
TecTa Ha KoMe je moryhe octBaputu MakcumyM 100 moena, Tamga CTyIEHT nobuja
orneny npema ciaenehoj Tadbenu:

Bpoj moena | 0-50 | 51-60 | 61-70 | 71-80 | 81-90 | 91-100
Ouena 5) 6 7 3 9 10

Axro 6poj moena HUje €0, OHOA Ce 3a0KpYy:Kyje Ha npBu Behu neo Gpoj.
[IpernocTaBuMoO na mpenaBayv gaje ABa OOMYHA U 3aBPIIHU TECT U 3aBPITHOM TECTY
npuaaje IBOCTPYKO Behw 3Hauaj HEro CBAKOM OJ HMpeTXonHa aBa. Makcumasian
Opoj moena Ha cBuM TectoBuMa je 100. Ako je cTymeHT Ha mpBa ABa TECTa OCT-
Bapuo 73 u 68 moeHa, KOIUKO MUHUMAJHO MOeHa Tpeba ma mobuje HA 3aBPITHOM
TeCcTy Kako Ou mobuo oreny 9 7

A)88 B)89 [B)|90 T1)91  m) 92

E) meby nonybhenum omrosopmma HeMa TavYHOT OoAroBopa H) He 3HAM

Ocrarak npu gememy nonunoma P(r) = x?910 + 2209 4 1 nonmuromom 2?2 — 1 je:
A) £—2 B) —z+2 r4+2 I) —z—2 @O 2z

E) meby nmonybhenum oaroBopumMa HeMa TAYHOT OATOBOpa H) He 3HAM

Axo cy y Tpoyriny ABC meHTpu OIMCAHOT U YIIMCAHOT KPYyra CUMETPUYHU Y OTHOCY
Ha uBuny BC, rana je Hajsehwn yrao Tor tpoyria jegHak:

A) 106° 108° B) 110° r) 112° Iy 114°

E) meby nmomybhenum oaroBopmma HeMmMa TAYHOT oAroBopa H) He 3HAM



MunucrapcrBo npocBere Pemyosmke Cpbouje
3ajemauna ekoHOMCKuX mkoJsa Cpouje
ExonomMmckm ¢dakysrer YHuBep3urera y Beorpamy
PenyOmuuko TakMuueme yUeHNKA €KOHOMCKUX IITKOJIA
Beorpan, 14.5.2010
MATEMATHWRA — 11 pa3spen

OsBaj auct caap:ku 8 3amaTaka U UMaTe 3 caTa 3a HUXOBO pellaBame. Y HEKUM
3a0aIIMa je MOHYyDHeHO BUINe OAroBOpa O KOjUX je, IO IPaBUIIy, CAMO jemaH TadvyaH, MOK
ce y HEKVM TPayKM [1a Ce TayaH OArOBOp yHece Ha npensubeno mecto. Ilox ravynum oaros-
opoM ce cMaTpa u oarosop ma “meby momybhenum omroBopmma HEMa TAUYHOT OAroBoOpa’,
oHJa Kama je To 3amcrta Ttavno. JlaBame Taunor oarosopa mouocu 10 6omoBa. Ilorpe-
IMaH OATOBOP MOHOCU 2 HeraTtwBHa 0Oma, HOK Ce 3a0KPYKMBAH-E OArOBOpa “‘He 3HAM’ HE
bomyje. VicToBpeMeHO 3a0KPY/KUBAKHE TAYHOT WM HETAYHOT, BUIIE HETAYHUX OATOBOPA WU
HE3a0KPY:KUBAI€ HUjeTHOI OArOBOPAa IOBJIAYM Ka3Hy on 3 HeraTuBHa 60oma. CBaku yuec-
HUK Ha IOYeTKy TakMmMudema umMma 20 Gomosa. Tokom pemapama 3amaraka 3a0pameHo je
kopuctutu nomohHua cpencrBa (popmyne, rabuaune, [enHe padyHape, Jemupe, mecrape,
yriomepe,...)

Cryn cBUX BpemHOCTH T 3a KOje je TauHa HejemHauuwHa /r + 8 >4 — x je:

A) (=8, +0) B) (1,4] B) (1,8) (I,400) I (—8,1]

E) meby nonybhenum oaroBopmma Hema TAdvHOT oAroBopa H) He 3HAM

CKyn cBUX BPEIHOCTU pPEAJHOT mapaMmeTpa m 3a Koju jemHauuna |r2 — 1| = x +m
Ma MaKCuUMaJiaH Opoj pelema je:

(1,%) B) (3.1) B) (2,7) DI(312)  mED

E) meby nonybhenum omroBopuma HeMa TAYHOT OATOBOpa H) He 3HAM

Axo je x #0, y # 0 u x # +y, Tana je uzpas:

L xy 1

g 'x3+y3+%— (z—y)

i T
) Yy
jenHak

A) —(z—y)? (r—y? B) —(e+y)? D) (e+y)? Mmaty

E) meby nmonybhenum oaroBopumMa HeMa TAYHOT OATOBOpa H) He 3HAM

Caesxu KpacTasmu caapske 81% Bome. AKO ocTaBUMO CBeke KpacTaBle na npenolie,
oun yjyrpy canp:xke 80% Bome. Ako je yBeue y mpomapaunu octaBsbeno 100kg
CBEKUX KpacTaBalla, KOJIMKO he Kuiaorpama Outw yjyTpy 3a mpoaajy?

A)99 B)98 B)97T T) 96 95

E) meby nonybhenum omroBopmma HeMa TAYHOT OATrOBOpa H) He 3HAM



. 2 o2 .
CKyII CBUX pellema HejenHadumHe 502027 4 57108020 ? je:

A) (5,40) B) (0,1) (0,2)U(5,+00) TI) (0,400) 1) (0,2)U (5, +00)

E) meby nonybhenum oaroBopmma Hema TadvHOT oAroBopa H) He 3HAM

3:c+1+5a:—1
o
A) (002 [B] 0.2 B) 24 D)6  m (68

E) meby momybhenum omroBopmma HemMa TadHOT oAroBopa H) He 3HAM

Cryn cBuX periema HejenTHadnHe: > 2 je:

Bpoj pemema jemnaunue (v — 222 + 2)(y* — 49y% +6) = 2 je:
A) +oo B) 1 B) 2 r) 3 4

E) meby nonybhenum oaroBopuma HeMa TAYHOT OATrOBOpa H) He 3HAM

IlaTu cy ycaoBu:
(D) z,y €Z (2)zy =9
Tana je 3a oarosop Ha mutame: Ia au je (z +y)® mapan 6poj?
A) IHososan camo yciuoB (1), a ycioB (2) Huje KOBOJbAH.
B) Ilososman camo ycuoB (2), a ycaos (1) Huje moBOJbAH.
O0ba ycnoBa 3ajeqHO Cy MTOBOJbHA, & HUjeIAH YCIOB CAMOCTAJHO HUj€ NTOBOJbAH.
') CBaku yCJIOB CAMOCTAJHO jeé TOBOJLAH.
) Ycaosu (1) u (2) 3ajeqHo HUCY HOBOJHLHIU.

E) meby nonybhenum oaroBopmma Hema TadvHOT oAroBopa H) He 3HAM



MunucrapcrBo npocBere Pemyosmke Cpbouje
3ajemauna ekoHOMCKuX mkoJsa Cpouje
ExonomMmckm ¢dakysrer YHuBep3urera y Beorpamy
PenyOmuuko TakMuueme yUeHNKA €KOHOMCKUX IITKOJIA
Beorpan, 14.5.2010
MATEMATURA — 111 pa3spen

OsBaj auct caap:ku 8 3amaTaka U UMaTe 3 caTa 3a HUXOBO pellaBame. Y HEKUM
3a0aIIMa je MOHYyDHeHO BUINe OAroBOpa O KOjUX je, IO IPaBUIIy, CAMO jemaH TadvyaH, MOK
ce y HEKVM TPayKM [1a Ce TayaH OArOBOp yHece Ha npensubeno mecto. Ilox ravynum oaros-
opoM ce cMaTpa u oarosop ma “meby momybhenum omroBopmma HEMa TAUYHOT OAroBoOpa’,
oHJa Kama je To 3amcrta Ttavno. JlaBame Taunor oarosopa mouocu 10 6omoBa. Ilorpe-
IMaH OATOBOP MOHOCU 2 HeraTtwBHa 0Oma, HOK Ce 3a0KPYKMBAH-E OArOBOpa “‘He 3HAM’ HE
bomyje. VicToBpeMeHO 3a0KPY/KUBAKHE TAYHOT WM HETAYHOT, BUIIE HETAYHUX OATOBOPA WU
HE3a0KPY:KUBAI€ HUjeTHOI OArOBOPA MOBJAaYM Ka3Hy on 3 HerartusHa Ooma. (CBaku yu-
€CHUK Ha MOYeTKy TakMuuema uMa 20 6omoBa. TokoMm pemaBama 3adaTaka3adbparmeHo je
kopuctutu nomohHua cpencrBa (popmyne, rabuaune, [enHe padyHape, Jemupe, mecrape,
yriomepe,...)

Axo cy y tpoyray ABC neHTpu OIMCAHOT U YyIUCAHOT KPYTa CUMETPUYHUA Y OTHOCY
Ha uBuny BC, rana je Hajsehwm yrao Tor tpoyria jegHak:

A) 106° 108° B) 110° ) 112° Iy 114°

E) meby nmomybenum oaroBopmma HemMa TAYHOT oAroBopa H) He 3HAM
Kojy BpennocTt uma mu3pa3s

2422425 4... 422000,
It s+ 5+t

A) 1 B) 2 B) 22009 F) 22010 22011

E) meby nmonybhenum oaroBopmma Hema TadvHOT oAroBopa H) He 3HAM

[ToppmmHa y ¢m? mpaBuUIHE MeCTOCTpaHe IpU3Me, OCHOBHE UBHIE a = 4cm, ako je

MOBPIIMHA H-€HOT AUjaroHAJHOT mpeceka 120cm? usHOCH:

A) 48(vV2+ 1) B) 36(V3+ 1) B) 48(v2+ 1) T) 48(V3 + 1) 18(V/3 + 1)

E) meby nonybhenum omrosopmma HeMa TAYHOT OATrOBOpa H) He 3HAM

HajMame MO3UTUBHO pememe jeqnaunue: sin’z + sin®4x = 1 nmpunana uHTEpBaIy:

Y 0.5 BE] »Ed G DG

E) meby monybhenum oaroBopmmMa HeMa TAYHOT OATOBOpa H) He 3HAM



5. TDeomerpujcro mecTo Tayaka y paBHU ca OCOOMHOM na je 30up KBaapaTa HBHUXOBUX
pacrojama on npaBux dr + 12y —4 =0 u 12z — by + 10 = 0 jemnako 5 je

A) mpaBa B) esumnca KpyT I') mapaboma I) xumnepboia

E) meby nmonybhenum oaroBopumMa HeMa TAUYHOT OATOBOpa H) He 3HAM

6. Crynentu Ha (akynTeTy noOujajy omene on 5 no 10. Kan ctyzment mobuje omeny
Behy on 5, cmarpa ce ga je moJIoKMO UCIUT. AKO Ce UCIUT CacTOjU CaMO U3 jeTHOT
TecTta Ha KoMe je mMoryhe octBaputu MakcumyM 100 moena, Tamga CTyIEHT no0uja
orneny npema ciaenehoj Tadbenu:

Bpoj moena | 0-50 | 51-60 | 61-70 | 71-80 | 81-90 | 91-100
Ounena 5) 6 7 8 9 10

Axo Opoj moeHa HUje 11e0, OHIA Ce 3a0KPYy:Kyje Ha npBu Behwu meo 6poj.
[IpernocTaBuMO na nmpemaBadv naje OqBa OOMYHA U 3aBPIIHU TECT U 3aBPITHOM TECTY
npuaaje ABOCTPYKO Behw 3Hauaj HEro CBaAKOM OJ HMpeTXonHa aBa. Makcumaian
Opoj moena Ha cBuM TectoBuMa je 100. Ako je cTymeHT Ha mpBa ABa TECTa OCT-
Bapuo 73 u 68 moeHa, KOIUKO MUHUMAJHO MOeHa Tpeba ma mobuje Ha 3aBPITHOM
TecTy Kako Ou mobwo omeny 9 7

A)88  B)8 [B)]9 T)91  m) 92

E) meby nmonybhenum oaroBopmma HeMa TAYHOT OoAroBopa H) He 3HAM

7. IHartu cy ycuoBu:
(D z,y € Z (2)zy =9
Tana je 3a oarosop Ha mutame: Ia au je (v + y)® mapan 6poj?
A) Hosoman camo ycnos (1), a ycaos (2) Huje moBosbaH.
B) loBoman camo ycuos (2), a ycaos (1) Huje mososmas.
Oba ycnoBa 3ajeqHO Cy MOBOJbHA, & HUjeJAH YCIOB CAMOCTAJHO HUAje TOBOJLAH.
') Csaku ycCJOB CAMOCTAJHO j€ TOBOJLAH.
) Ycnosu (1) u (2) 3ajenHo HUCY HOBOJHHU.

E) meby nmonybhenum omroBopuma HeMa TAYHOT OATrOoBOpa H) He 3HAM

8. Bpoj pemema jemnauune (z' — 222 + 2)(y* — 4y* + 6) = 2 je:
A) +00 B) 1 B) 2 ) 3 4

E) meby nmonybhenum oaroBopmma HemMa TAYHOT oAroBopa H) He 3HAM



MunucrapcrBo npocBere Pemyosmke Cpbouje
3ajemauna ekoHOMCKuX mkoJsa Cpouje
ExonomMmckm ¢dakysrer YHuBep3urera y Beorpamy
PenyOmuuko TakMuueme yUeHNKA €KOHOMCKUX IITKOJIA
Beorpan, 14.5.2010
MATEMATHUAURA — IV pa3pen

OsBaj auct caap:ku 8 3amaTaka U UMaTe 3 caTa 3a HUXOBO pellaBame. Y HEKUM
3a0aIIMa je MOHYyDHeHO BUINe OAroBOpa O KOjUX je, IO IPaBUIIy, CAMO jemaH TadvyaH, MOK
ce y HEKVM TPayKM [1a Ce TayaH OArOBOp yHece Ha npensubeno mecto. Ilox ravynum oaros-
opoM ce cMaTpa u oarosop ma “meby momybhenum omroBopmma HEMa TAUYHOT OAroBoOpa’,
oHJa Kama je To 3amcrta Ttavno. JlaBame Taunor oarosopa mouocu 10 6omoBa. Ilorpe-
IMaH OATOBOP MOHOCU 2 HeraTtwBHa 0Oma, HOK Ce 3a0KPYKMBAH-E OArOBOpa “‘He 3HAM’ HE
bomyje. VicToBpeMeHO 3a0KPY/KUBAKHE TAYHOT WM HETAYHOT, BUIIE HETAYHUX OATOBOPA WU
HE3a0KPY:KUBAI€ HUjeTHOI OArOBOPAa IOBJIAYM Ka3Hy on 3 HeraTuBHa 60oma. CBaku yuec-
HUK Ha IOYeTKy TakMmMudema umMma 20 Gomosa. Tokom pemapama 3amaraka 3a0pameHo je
kopuctutu nomohHua cpencrBa (popmyne, rabuaune, [enHe padyHape, Jemupe, mecrape,
yriomepe,...)

Ilonu Jan, mupeKTOpKa mpoaaje Mmeramapkera ’ 3em0H” | OMIIYYNIIa je 1a UCIUTA IO
K0jOj meHu je HajOoJ/be IpoaaBaT JUTAPCKO MaKOBame coka ~’ 3enokc”. Y ciaeneho]
tabenu je MpuKa3zaHa MPOCEYHA MHEBHA IPOJaja MAaKOBama COKA Y 3aBUCHOCTU O
IeHE.

Ilena 20,7 121,11 21,5| 21,9 | 22,3
Komuuuna | 300 | 200 | 150 | 120 95

Axo je mabasHua 1mena coka 20 3ema Mo makKoOBaBbYy, 3a KOjy IEHY COKa Ce OCTBapyje
najBeha 3apana?
A) 20,7 3ena B) 21,1 3ena B) 21,5 3ena 21,9 zena ) 22,3 3ena

E) meby nmornybhenum oaroBopmma HeMa TAYHOT OoAroBopa H) He 3HAM

1 — 2x
I'parmuna Bpemmoct lim .—6 je:
z—0 sinx
A) B) 400 -2 ) 2 m 0

E) meby nmornybhenum oaroBopmma HemMa TAvYHOT oAroBopa H) He 3HAM

Hara je pyHKRITja

VT otz

S l-ayz o+l
Bpeanoct mssona Qyskumje [y taurm 1o = 3, f'(3) je:
A) 3 B)|9 B) -9 r) -3 Im 0

E) meby nmomybhenum oaroBopmma HeMa TAYHOT oAroBopa H) He 3HAM

()



Kanuranau nsnarak y npojekar ” Anekcanmap” manocu 200000 murapa. Onx npo-
jeKTa ce ouekryjy ciaenmehwm romummy HETO HOBUAHU NOOWNIM HAa KpajeBUMa Bpe-
MeHCKEMX mepmona: 1. rommuaa 120000, 2. rommuma 114000, 3. romwmea m nasme
2000 mmmapa. IIpermocraBuMo ma mpoceuHa meHa kamuraJga msHocu 12%. Axo je
nepuoa nmoBpahaja HOBIA TpeHyTak KaJ yKyIHa CyMa HOBYAHUX TOKOBA IOCTAHE
MO3UTUBHA, OHIA je mepuon moBpahiaja HOBHa 3a mpojerar ’ Anercanmap”:

A) 3 B)|4 B) 5 r) 6 ) 7

E) meby nonybhenum omroBopmma HeMa TAYHOT OoAroBopa H) He 3HAM

Cryn cBUX BPEOHOCTH T 3a KOjeé je TauHa HejemaHauumHa \/r + 8 > 4 — x je:

A) (—8,+00) B) (1,4] B) (1,8) (1,400) @) (-8,1]

E) meby nmonybhenum oaroBopumMa HeMa TAYHOT OATOBOpa H) He 3HAM

CKyTl CBUX BPENHOCTM peaJIHOT TapameTpa m 3a Koju jenHauuna |v2 — 1| =2 +m
uMa MaKCcuMaJiaH Opoj pelema je:

MaLH B Eny BERH DGE2 oG

E) meby nmomybhenum oaroBopmma HeMa TAYHOT OoAroBopa H) He 3HAM

3x+1+5mfl
T3
A) (-o0,2]  [B)](0,2]  B) (2,4 1) (46  m (68

E) Mmeby momybenuMm oaroBopmma HeMa TadyHOT OoAroBopa H) He 3HAM

Ckyn cBUX pelrema HejeTHAYUMHE: > 2 je:

HajMmame mo3uTuBHO pememe jenHadnHe: sinx +sin®4r =11 UIana UHTEPBAJIY:
y

voE BIGET wEd nEd mE

E) meby nmonybenum oaroBopmma Hema TavHOT oAroBopa H) He 3HAM



